

查险除患 安全迎新

咸安为市民放心消费护航

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 施亚平)1月21日,在新春佳节即将来临之际,咸安区开展市场监管领域“查险除患 安全迎新”跨年专项整治行动,为全区人民群众放心消费护航。

当天,该区专项整治检查组分赴酒店、大型商超、药店、农贸市场、商铺、液化气站等场所,进行专项检查整

治。在检查特种设备运行情况时,重点检查使用单位是否严格落实设备运行前安全检查、维护保养、应急救援演练等制度;在用电梯是否定期检验且在有效期内、急停开关是否正常运行;锅炉及附件安全运行和检验情况等。

在民生消费重点领域,检查指导经营者不得出现串通涨价、哄抬物价、囤积

居奇等价格违法行为,所售商品必须明码标价,做到价签价目齐全、标价内容真实明确、标示醒目,维护全区节日期间市场价格秩序稳定,保护消费者合法权益,营造公平竞争、和谐有序的市场环境。

在检查食品安全工作时,检查组深入年夜饭供餐单位后厨,对落实食品安全管理制度、环境卫生、原料采购与贮

存、食品添加剂使用、餐饮具清洗消毒、从业人员健康证明等关键环节进行逐一检查,督促餐饮单位要加强隐患排查和问题整改,落实食品安全主体责任。

截至年前,该区市场监管等部门已检查了食品、药品、工业产品、特种设备、烟花爆竹、物价等市场,有效规范了经营秩序,让广大人民群众放心消费。

确保建设领域安全稳定 共同守好岁末“安全关”

咸安区住建局开展节前安全生产检查

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 张威)1月25日,咸安区住建局党组书记、局长王波带队,组成专项检查组深入全区各建筑工地开展节前安全生产检查,督促各在建项目强化安全生产管理,确保春节期间建设领域安全稳定,共同守好岁末“安全关”。

当天上午,检查组一行先后前往当代云府项目、银桂学府项目施工现场,重点检

查了工程参建各方落实安全责任情况、春节期间应急值守情况、施工现场重大危险源管控情况、建筑工地临时用电及消防管理情况等方面内容,并详细询问了项目负责人关于春节期间的停工安排、值守计划以及应对冰冻雨雪恶劣天气的准备情况。

检查组强调,安全生产是建筑施工领域的重中之重,各参建单位要高度重视安全生产工作,在春节停工前进行一

次全面的安全生产检查,把安全生产措施落实到每一个环节、每一个岗位和每一个人。特别是近期寒潮大风和雨雪天气将至,各项目要加强值班值守,确保一旦发生险情能够迅速响应、有效处置。

该局此次检查进一步压实了安全管理责任,增强了各参建单位的安全生产意识,为春节期间的平安稳定提供了有力保障。

“乙乙生辉光满径 已巳如意迎新春”

永安街道办事处举办新春联欢晚会

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 徐鹏彭丹)1月20日,咸安区永安街道办事处举办以“乙乙生辉光满径 已巳如意迎新春”为主题的2025年新春联欢晚会。来自该处机关、社区、处直部门干部职工及居民群众等300余人参加了活动,共同迎接新年的到来。

当日下午3时,活动在开场舞龙《欢天喜地过大年》中拉开序幕,节奏欢快、热情洋溢,反映出该处广大干部群众在全面建设富裕永安、平安永安、和谐永安、幸福永安的征途上,团结拼搏、

昂扬向上,步伐铿锵,取得了辉煌成就;表达了该处广大干部群众在新的一年里,将更加求真务实、开拓创新、不断进取,去争取更大的胜利。

接着,口技演奏《走在乡间的小路上》、扇子舞表演《雪龙吟》、诗朗诵《携手并肩向未来》等17个文艺节目,轮番上演,展现了该处广大干部群众多才多艺、激情四射、追求卓越,憧憬美好未来的精神风貌,赢得了阵阵热烈掌声。

在活动中,还穿插了知识抢答环节,观众们积极参与,主要有生活安全、平安

建设、反电诈、移风易俗等内容,进一步活跃了活动气氛,让该处干部群众居民在轻松、愉快的氛围中掌握知识,寓教于乐;同时,也将活动推向了高潮。

最后,演出活动在舞蹈《舞动青春》表演中落下帷幕。整场活动内容丰富、形式多样、气氛热烈,富有极强的感染力和教育意义,有效地丰富了干部群众居民精神文化生活,促进了同事之间、干部与居民的友谊。该处相关负责人表示,在下一步工作中,还将举办此类活动,激发工作热情,建设永安美好未来。

汀州泗桥镇开展森林防灭火知识宣传活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 江北)连日来,咸安区汀泗桥镇积极组织镇、村干部深入各组,开展森林防灭火知识宣传活动。

开展活动时,该镇镇村干部挨家挨户上门宣传,并向村民发放森林防灭火宣传资料,详细讲解森林火灾的危害、引发森林火灾需承担的法律责任及森林防灭火的基本知识和注意事项。同时,结合真实案例,深入浅出地向村民阐述了野外违规用火可能造成的严重后果,让村民们深刻认识到森林防灭火工作的重要性。并且,耐心解答村民们提出的问题,引导村民积极参与到森林防灭火工作中来,倡导大家自觉遵守森林防灭火相关规定,不携带火种进山,不在林区吸烟、野炊等。叮嘱村民发现火灾隐患及时报告消除,形成全民参与、群防群治的良好氛围。

据悉,该镇此次宣传活动覆盖了全镇大部分村组,发放宣传资料600余份,直接受益群众达1000余人。村民们纷纷表示,通过此次宣传,自己对森林防灭火有了更清晰的认识,今后一定会严格遵守规定,为守护森林资源贡献自己的力量。

重拳出击治“顽症” 规范经营促发展

——咸安区全面整治烟花爆竹市场“顽症”侧记

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 王兵 孙育 周志成

源头治理、打非治违、科学布点……连日来,咸安区重锤出击,治理“顽症”,规范管理,全面整治烟花爆竹市场经营秩序,有效遏制了烟花爆竹市场违法违规经营行为,规范了烟花爆竹市场秩序,助推全区经济社会高质量发展。

1月19日,该区召开了禁鞭工作推进会,分析了全区禁鞭工作形势,对禁鞭工作进行了再动员、再部署、再推进。烟花爆竹批发和零售企业签订了禁鞭承诺书。承诺自觉遵守相关规定,加强产品质量、库存管控和流向登记,在每件烟花爆竹张贴二维码,确保来源可溯,去向可查。同时,承诺认真做好销售记录台账,在门店显眼位置竖立“三个禁止”警示牌,并主动向消费者宣传禁止燃放烟花爆竹的规定。该区应急管理局依据相关法律法规,制定了相关规定,进一步压实了烟花爆竹批发和零售企业主体责任。

接着,从1月20日开始,该区应急管理局“牵手”咸安区公安局、区市场监

督管理局、区消防大队和各乡镇等部门单位,成立了30人的整治工作专班,分成5个烟花爆竹“打非治违”联合执法检查组,对全区所有烟花爆竹零售企业和涉嫌非法储存、经营烟花爆竹的商超、门店开展为期3天的执法检查行动。主要检查零售场所是否与居民居住场所在同一建筑物内,是否在零售场所内设置床铺,是否配备符合要求的消防器材,是否存在“前店后宅”“下店上宅”、超量储存等违规违法问题。

1月21日,检查整治小组在马桥镇吕铺村某烟花爆竹经营店检查时,发现该店烟花爆竹经营(零售)许可证上的经营负责人与实际经营人员不是一个人,参加该区1月19日的禁鞭工作推进会负责人散会后,也没有将会议精神传达到经营人员,对禁鞭工作推进会安排部署的工作未进行落实。为此,检查人员当场暂扣其《烟花爆竹经营(零售)许可证》,并要求当事人通知负责人到区应急局接受处理。

据统计,该区此次检查整治,共执法检



区域烟花爆竹标语横幅125条,签订禁鞭承诺书125份,检查商超、小卖店52家。排查安全隐患147个,已立即整改112个,责令限期整改35个,立案13起,行政拘留5人,罚款5人,查扣烟花爆竹2029件,暂扣《烟花爆竹经营(零售)许可证》9本,清退因暂扣许可证的烟花爆竹701件。

在下一步工作中,该区将不断完善工作机制,加强宣传教育,提高群众的自觉性和参与率。持续加大执法力度,严厉打击各类非法经营和燃放烟花爆竹的行为,确保禁鞭工作常态化、长效化,为建设“四个首善之区”而不懈奋斗。

咸安区发改局 优质服务企业获锦旗

本报讯(通讯员 张毅 丁婷)1月13日,国家管网集团华中公司咸宁作业区负责人来到咸安区发改局,送上一面写有“保企业平安运营,创管道安全环境”的锦旗,以感谢该局对管道企业的倾心服务和大力支持。

据悉,国家管网集团华中公司咸宁作业区所运营的中石油长庆成品油管道和中石化仪长线原油管道途经咸安区横沟、向阳湖、汀泗、双溪、官埠、贺胜等乡镇,全长64.2公里。近年来,该改局高度重视油气管道企业的安全生产、管道保护工作,多次积极协调各方,帮助企业解决管道周边安全隐患整治难题,有效防范和遏制各类事故发生。

在下一步工作中,该局将进一步细化责任,稳步推进油气长输管道保护工作,切实维护管道沿线人民群众生命财产安全和石油天然气安全稳定供应。